

扶梯反复停运,记者与融媒问政观察员走访调查,区长现场办公——

唤醒“沉睡”的扶梯

本报讯 自2020年5月以来,贵阳市融媒问政平台不断收到市民关于人民大道沿线地下通道扶梯停运问题的反映。自动扶梯反复停运,症结何在?又该如何根治?1月4日,云岩区委副书记、区长王黔与相关责任单位开展融媒问政现场办公,寻找扶梯停运“病根”,现场督办促问题解决。

2023年12月20日,针对市民反映停运的黔灵西路、飞山街、永乐路三处地下通道扶梯,问政记者与融媒问政观察员、市政协委员滕晓君赴现场进行走访调查。

走访发现,上述三处地下通道内的24台自动扶梯全部处于停运状态。“这几处扶梯建好以后经常停,很不方便。”永乐路周边一商铺老板说。很多老年人也对此怨言颇多,表示“没有扶梯,根本爬不动”。三处地下通道均位于人流、车流量大的十字路口,记者与政协委员在每个路口均观察了半个小时,共有15名市民选择“铤而走险”横穿马路。

扶梯为何“沉睡”?问政记者了解到,这三处地下通道于2019年至2021年间陆续投用至今,管理方是贵阳云岩贵中土地开发基本建设投资集团有限公司。

“扶梯反复停运,给广大市民带来不便,这说明我们的工作还做得不实不细。”云岩区贵中公司董事长蒋大鑫表示,该处扶梯受水情雨情汛情及周边区域地质变化情况影响较大,雨天时地下水反渗严重,加之人为损坏、磨损等影响,扶梯主板常出现损坏,排查工作又是动态复杂的过程,技术难度大、治理成本高,清理污水和更换配件也需要较长时间,的确存在停运后恢复不及时的情况。

问政记者与政协委员还发现,三处地下通道内均规划有地下商业业态,但铺面均被幕布遮挡未营业,部分电梯台阶上堆积着烟头、枯叶等垃圾,现场也无工作人员。“希望相关单位尽快让扶梯运行起来,并做好内部检修工作,完善基础设施配套,方便百姓日常出行。”滕晓君还建议,云岩区可以通过招商盘活这几处地下通道商业,为扶梯常态化运营减负增效。

为推动解决人民大道地下通道扶梯停运问题,1月4日,云岩区委副书记、区长王黔率相关责任单位实地查看停运扶梯现状,并召开专题会议研究解决措施。会上,云岩贵中公司、区住建局、区市场监管局、区综合行政执法局、区市政

所、毓秀路街道办就存在的问题进行了细致梳理和深入研究。

当天,王黔表示,云岩区将从4个方面发力确保问题整改到位。一是完善排水系统,组建专业团队开展联合治理;二是健全评估机制,聘请有资质的单位,对24台自动扶梯进行安全体检,确保十日内全部正常投入运行;三是落实长效管理,积极谋划地下商业业态,落实长效运营管理单位责任,实现电梯安全管理常态化;四是细化应急措施,完善极端天气应急预案,安排专人值守巡逻检查,实时维修停运电梯,以最短时间恢复运行。

“下一步,我区将全面压紧落实行业主管部门监管责任、街镇属地责任、使用单位与维保单位主体责任,强化排查加强监管的同时注重宣传,全面提升公众特种设备安全意识。”王黔表示,云岩区将以本案为鉴,举一反三,加大排查范围,强化自查自纠,切实防止和减少特种设备事故发生。

1月10日,云岩贵中土地开发基本建设投资集团有限公司向贵阳市融媒问政平台反馈,24台自动扶梯已全部开通。融媒问政平台将持续关注后续进展。(贵阳日报融媒记者 高晨畅 刘云嵩)



1月5日,市民乘坐黔灵西路地下通道扶梯
贵阳日报融媒记者 张鑫 摄



扫码看视频



扫码反馈问题

南明区新华路街道:

代表委员调研 领办民生实事

本报讯 近日,南明区新华路街道组织市、区两级人大代表、政协委员25人调研全过程人民民主基层实践工作,领办民生实事。

调研组一行先后到市南巷18号院、45号院和新华路街道办事处,实地察看“便民晾晒区”“爱心座椅”和全过程人民民主实践基地,通过实地调研、听取介绍、座谈交流等方式,详细了解“民生微心愿”实事领办情况及全过程人民民主实践基地建设等工作情况。

随后,召开了全过程人民民主基层实践工作座谈会,并组织开展民生实事的集中领办。一致同意用人大政协工作经费支付

市南巷18号院便民晾晒区建设费用,帮助解决民生实事费用难题。此外,新华路街道还积极探索“群众点单+社区派单+社会接单”民生微心愿领办模式,通过街道七个社区广泛收集辖区居民的民生微心愿,截至目前,新华路街道的党建共建单位、辖区便民户单位、企业以及人大代表、政协委员共领办“民生微心愿”30余条,协调民生微心愿资金约5万元,受惠群众600余人,心愿涉及助学济困、慰问关怀、消防设施建设、爱心座椅设置等适老化改造、建设便民晾晒区等群众关心关注的民生实事。(郭甜 谭升元 贵阳日报融媒记者)



代表委员实地调研

未来几日

我省局地或出现强对流天气

本报讯 据贵州省气象局消息,未来几天,贵州部分地区有阵雨或雷雨,局地伴有小冰雹等强对流天气。

15日夜到16日白天,省的北部阴天阵雨或雷雨,局地有中雨,个别乡镇有大雨,其余地区阴天间多云有分散阵雨或雷雨,局地伴有冰雹等强对流天气;16日夜到17日白天,省的北部边缘阴天有阵雨,其余地区阴天间多云有阵雨或雷雨,局地伴有冰雹、短时强降水等强对流,雨量中西部和北部局地有中到大雨,个别乡镇有暴雨。

贵阳市15日夜到16日白天,阴天间多云有分散阵雨或雷雨,局地伴有冰雹等强对流天气,有4~6级偏南风;16日夜到17日白天,阴天间多云有阵雨或雷雨,局地有中到大雨,北部个别乡镇有暴雨,局地伴有冰雹、短时强降水等强对流,有4~6级偏南风。

贵阳日报传媒集团
SHENYANG DAILY PRESS GROUP

出租

- 1、阳光城·启航中心1层多间商铺, 面积 10-100m²
- 2、贵州金融城三期临街旺铺 2间, 面积 125m²
- 3、云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团 C栋2单元负2层3号 55.87m²
- 4、观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中天路1层 9号商铺,面积约 90m²,适合除烟酒店以外的业态
- 5、阳光城·启航中心2、3号楼1层 10-80m²多间底铺
- 6、云岩区欣悦园小区1层 76.52m²社区底铺
- 7、云岩区梦想典城一期1层 90m²临街商铺
- 8、花溪区锦溪新都商住楼A幢1层 69.92m²临街商铺
- 9、观山湖区金世旗·帝景传说 A6、A7 号楼1层 108.4m²社区底铺
- 10、云岩区渔安安井片区未来方舟 G6 组团 1层商铺, 面积约为 700.36m²

联系人:杨女士 联系电话:18885108660

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664